Szamitastudomény alapjai
8. gyakorlat megoldasok

1. A graf valahogy tgy néz ki, mint ahogy az baloldali Abran, csak még a nem bejeldlt
pontok is alkotnak egy ilyen grafot. (Ha a tablat sakktablaszertien kiszinezziik, akkor
él csak azonos szinii mez6k kozott fut, igy elég csak a fekete mezéket kiszinezni, majd
ezt lemésolni a fehérekre.) Az a, b, c és d csticsok klikket alkotnak, ezért a szinezéshez
legalabb 4 szin kell. Ennyi viszont elég is, mert az alabbi szinezés megengedett. (Ha
csak a fekete mezdket nézziik, akkor a szinezés konnyen ellendrizhetGen jo.)
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Tehat a graf kromatikus szama 4.
2. Lasd az el6z6 feladatsor megoldéasai kozott.

3. A graf élkromatikus szdma, az a legkisebb természetes szam, melyre annyi szinnel
a graf élei kiszinezhetdk, gy, hogy ha két élnek van kozos végpontja, akkor azok
kiilonb6z6 szint kapnak.

Tétel: Egy graf élkromatikus szama A vagy A+1, ahol A a graf maximalis fokszama.
Tehat ezen graf esetén az élkromatikus szam 5 vagy 6. Az alabbi abran egy helyes
élszinezés lathato 5 szinnel, igy a graf élkromatkius szama 5.




4. A graf:

A szomszédosségi matrix: (a sorokat és az oszlopokat is vy, ve, vs, vy, vs -tel inde-
xelve)

01110
10100
A=111 01 0
1 01 01
0001O0

Az illeszkedési matrix: (a sorokat vy, va, vs, v4, vs-tel, az oszlopokat ey, e, e, ey,
es, eg-tal indexelve)

101 100
110000
B=]011010
000111
000O0O0T1

5. Moho algorimus: megyek végig a csticsokon, és mindig azzal a legkisebb sorszdmu
szinnel szinezek, amit az adott cstics szomszédainal még nem hasznéltam.
Ha a cstcsokat a, b, ¢, d, e, f sorrendben szinezziik, akkor 2 szint hasznalunk. (Az a
1-es szint kap, a bis és a c is, a d 2-est, majd az e és az f is.)
De ha az a,d, b, e, c, f sorrendet valasztjuk, akkor 3 szin kell. (Az a 1l-es szint kap
és a d is, a b 2-est, az e 3-ast, majd a c l-est és az f is.)

6. Egy egyszert, iranyitatlan graf pontosan akkor paros, ha nincs benne paratlan
hossziisagi kor (tétel). Es mivel e szomszédsagi matrix k-adik hatvanyanak (i, j)-
edik eleme a 7 és j csicsok kozott futdé k hosszi utak szama, specidlisan ¢ = j-re
az i-n atmend k hosszu korok szama (ez is tétel), igy egy grafban pontosan akkor
nincs paratlan hossztisagi kor, ha szomszedsigi métrixa paratlanadik hatvinyanak
diagonélis elemei nullak.



7. Vegyiik a graf egy x(G) szinnel valo szinezését és huzzuk be az Osszes élet, ami
kiilonb6z6 szint csucsokat kot 6ssze. A kapott graf a G'. Ekkor a szinezés tovabbra
is helyes marad, igy a graf kromatikus szama nem valtozik, x(G) = x(G’). A
klikkszama viszont megné x(G)-nyire, hiszen tetszéleges x(G) db kiilonb6z§ szint
csucs klikket fog alkotni, x(G') = w(G).

8. Hasznaljuk fel a 2-es feladat eredményét (x(G)a(G) > n), tovabba, hogy tetszéleges
G grifra (G-re is) x(G) > w(G) és, hogy w(G) = a(G)!

X(G)x(G) 2 x(G)w(G) = x(G)a(G) =2 n

9. Az els6 graf esetén a maximalis folyam értéke 8, az dbran egy 8 értéki folyam és
egy 8 értékd vagas lathatd. A méasodik graf esetén a maximélis folyam értéke 12, az
abran egy 12 értékii folyam és egy 12 értékd vagés lathato.




